
平成２２年１０月２０日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 22 年 10 月 20 日（水） 午後 2時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 2時 00 分 

閉  会 午後 2時 57 分 

 
出席委員 
  委   員   長    髙  木  新 太 郎 

委       員    横  井  利  男 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    雁  部  隆  治 
 教   育   長    久  保  孝  之 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      後  藤  隆  宏 
   学  務  課  長   藤  田     悟  

指  導  室  長   仁  王  紀  夫 
      すみだ教育研究所長   須  藤  浩  司 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      宮  本  知  幸 
   あ ず ま 図 書 館 長      渡  邊  久  尚 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○髙木委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は横井委員にお願いい

たします。 
  

（平成２２年８月１１日教育委員会会議録確認） 
  （平成２２年８月２５日教育委員会会議録確認） 
  
 



○髙木委員長 本日は、議事に入る前に本日の教育委員会の非公開についてお諮りしたいと思います。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１３条第６項で、教育委員会は公開すると規定されて

いますが、同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他の事件について、委員長または

委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開しないことができ

ることになっております。本日は、議決事項１件及び報告事項１件を予定しておりますが、このうち

の議決事項第１、議案第65号「墨田区体育指導委員の委嘱について」は、人事に関する事件その他の

事件に該当しますので、当該の議決については非公開にしたいと思いますが、ご異議ございませんで

しょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、ご異議がないものと認め、議決事項第１、議案第65号「墨田区体育指導委員

の委嘱について」は非公開とすることに決定いたします。なお、議事の都合により適宜教育委員会を

閉じ休憩をしたいと思いますので、ご了承ください。 
 
 
         （休憩）  

（秘密会） 
 
○髙木委員長 秘密会を解除いたしますので、ただいまから教育委員会を再開いたします。 
 
報告事項第１ 

「平成２２年度定期監査（第１回）の監査結果について」、資料１のとおり庶務課長が説明する。 

           
○髙木委員長 何か質問はございますか。たぶん監査委員の結論というのは、５ページの９のところで

すよね、監査委員の意見というのになると思うんです。給食費の未納についてなんですが、学校給食

費の未納についてはよく問題になりますけれど、誰が徴収するのかとか、その方法とかいろいろあり

ますよね。それにも関わらず、まだこの問題が出てくるわけですから、何かやっぱり対策を考えない

といけないんじゃないでしょうかね。まして子ども手当までもらっているんですから。現物給付で給

食費をもらってしまえばいいんですよ。何か対策を考えられないんでしょうか。 
○学務課長 子ども手当の話が出ましたけれど、子ども手当が振り込まれる口座と、それから給食費を

引き落とす口座とを同じにしてほしいというお願いは今回出させていただきました。あと、こういっ

た監査委員からの意見がございましたので、教育委員会としても未納に対してのマニュアルを作りた

いと思っております。それから家庭に出向いて、給食費を納めてほしいということで、学校の職員が

行ってる場合もありますので、そんな時に教育委員会の職員が同行して口添えをしていきたいとも考

えております。そういったところから手始めにやっていきたいと思ってます。基本的に未納の金額が

最終的には２５０万円程度、件数的には７６件程度になりますが、金額的にはまだ７００～８００万

円ありますので、それがだんだん減っていくという形にはなりますが。各学校でも今、知恵を絞って

やっているところですので、未納の解消に向けて効果が現れている学校の、そういったノウハウを教

えてもらい今後の対策に役立てていきたいと考えています。 
○髙木委員長 毒物、劇物の管理ですよね、昨年もあったということが５ページの（２）に書かれてい



ますが、実際の内容は５ページの上の（ア）ですよね。これは一つ転倒防止策が図られていなかった

というふうに言われてますよね。それからもう一つが管理簿が無かったということですよね。で、こ

ういうことは、ここでは同じ中学校かどうかはわかりませんが、全部の小学校中学校において教育委

員会として通達か何かを注意事項として行っているんですか。 
○庶務課長 一義的には校長会で通知をしておりまして、全体として周知・注意喚起をしております。

それから監査の当該校となったところに関しましては、是正措置をしてもらい結果の報告をしてもら

っております。 
 
報告事項第２ 

「平成２２年度重要事業の進行状況について」、資料２のとおり庶務課長及びスポーツ振興課長が説

明する。 

○髙木委員長 耐震化率８６％を達成と書いてありますが、今年度で終わって１００％になるんですか。 
○庶務課長 今のところ予定としては、２４年度までに統合校を除いて１００％を目指すということで

努力しております。今年度末までの計画が終わると小中学校の耐震化率が８６％になるということで

ございます。ちなみに幼稚園に関しましては１００％達成しております。 
○髙木委員長 耐震化はお金がかかるから、早く１００％達成するといいですね。あと錦糸公園の再生

事業ですが、これは今年度いっぱいで全部終わるということでしょうか。 
○スポーツ振興課長 運動公園につきましては今年度で終わります。全体の計画でいうと来年度で終了

ということになります。 
 
報告事項第３ 

「錦糸公園内施設の一時休館について」、資料３のとおりスポーツ振興課長が説明する。 

（特に意見なし） 
 
○髙木委員長 それでは、以上で予定の議決事項、報告事項はすべて終了いたしました。これで教育委

員会を閉会いたします。 


